



## Myplant & Garden 2023

**Vysoká návštěvnost a zpětná vazba vystavovatelů i návštěvníků mezinárodního zahradnického veletrhu Myplant & Garden vykazuje organizátorům jasný výsledek. Sedmý ročník této významné italské výstavní akce zaznamenal pozitivní posun a byl relevantním zdrojem informací na poli inovací, trendů a vývoje profesionální sféry zeleného sektoru na mezinárodní úrovni.**

Více než 23 000 návštěvníků a 150 oficiálních kontraktačních delegací mohlo zhlédnout expozice 655 vystavovatelů, z nichž 21 % bylo ze zahraničí, a v rámci doprovodného programu mohli navštívit šedesát odborných seminářů. Italským expozicím vévodily společnosti zahradnických oblastí Lombardie, Benátska a Toskánska. Zahraniční opanovali především vystavovatelé z Nizozemska, Dánska, Francie, Německa a Španělska. Veletrh navštívilo také 85 zahraničních nákupních týmů a 150 oficiálních kontraktačních delegací z celého světa, v jejichž hledáčku byly zejména produkty a inovace zahradnického sektoru v oblasti školkařství, techniky a péči o zeleň. Přibližně 20 % zahraničních nákupčích a podnikatelů pocházelo z Blízkého východu. Obecně se nejvíce zaměřovali na terénní úpravy, zahradnictví, stroje, údržbu zeleně, péči o půdu a produkci řezaných květin a semen. Široký záběr veletrhu dokládají svou účastí také manažeři velkých

distribučních řetězců, jakými jsou například zahradní centra či internetové obchody pro zahrádkáře, pracovníci veřejné správy, architekti a developeři. Na Myplant & Garden zavítalo celkem 310 novinářů z Itálie, Velké Británie, Španělska a Švýcarska.

V tematických halách byla představena řada novinek napříč spektrem zeleného sektoru. Velkému zájmu se těšily například živné roztoky aktivní v půdě, na kořenech a rostlinách, zlepšující odolnost rostlin, směsi pro sportovní trávníky s rychlým založením a vysokou odolností proti opotřebením, univerzální substráty pro ekologické zemědělství, univerzální předhnojené substráty připravené k okamžitému použití, recyklovatelné obaly na substráty, inovativní systémy k ukotvení vinné révy, květináče šetřící vodu, květináče vyrobené ze 100% recyklovatelného mořského odpadu, dřevní buničiny či kompostovatelné sítě. Trendy v oblasti dřevin a květin také zaznamenávají změny. Obecně lze říci, že s ohledem na klimatickým změnám se do popředí dostávají druhy s nízkými nároky na vodu. Stále je kladen větší důraz na jednoleté i víceleté byliny, kvetoucí keře, cibuloviny a květnaté louky s primárním záměrem – podpořit biodiverzitu. Jednoznačný trend zakládání zeleně, jež nabídne prostor opylovačům, plody ptákům a pomůže udržet potravní řetězec, jehož součástí je i lidská populace. V návaznosti na obecné směřování k udržitelnosti i v kontextu legislativy Evropské unie nabízejí tyto principy malé postupné kroky k podpoře antagonistických vztahů mezi organismy a eliminaci škůdců kulturních rostlin.

**Celý text článku naleznete v tištěné verzi časopisu Zahradnictví 4/2023.\***



